

单亲母亲含辛茹苦撑起一个家

女儿上大学的学费犯了愁,咸安区招商局伸援手

本报讯(记者 陈志茹 通讯员吴丰)张发兰是一位普通的农村妇女,丈夫去世9年。9年来,张发兰含辛茹苦抚养一双儿女,照顾年迈的婆婆。今年其大女儿高考,考上了大学,面对高额学费,张发兰一筹莫展。日前,咸安区招商局决定每年资助她家1000元助学金。

40岁的张发兰是咸安区汀泗桥镇黄荆塘村人。2009年,她的丈夫余永和在回家途中不幸遭遇车祸,医治无效抛下妻儿撒手人寰,当年儿子6岁,女儿12岁。这对张发兰来说犹如晴天霹雳,令她悲痛欲绝。由于张发兰一家是四川人,在当地无亲戚,办理丈夫的后事,全压

在她一人身上,这时,村干部来了,协助张发兰度过了难关。

张发兰渐渐从痛苦中解脱出来,艰难地抚养年幼的一双儿女。为多挣一点钱贴补家用,她坚持晴天在工地做工,雨天在家务农;通常是干了日班又加夜班,有时累得生病依然咬紧牙关,生活艰苦到了极点。“穷人的孩子早当家。”张发兰的两个孩子特别懂事,屋里屋外帮着她分担家务和农活。

张发兰把两个孩子视作家庭和自己未来的希望。不论家中生活如何困难,她坚持送两个孩子上学。她向两个儿女表示:“只要你们能考取大学,娘借债也要供你们上。”虽

然家庭条件艰苦,两个孩子读书特别刻苦,成绩较好。今年,她大女儿余其英高中毕业后,考上了高职高专,面对数千元的学费,张发兰眉头紧锁。

在该村驻队的咸安区招商局得知她家情况后,按照政策救济补助了张发兰,在其女儿余其英上大学期间,每年资助1000元助学金。汀泗桥镇黄荆塘村委还给张发兰一家办了低保,这一切不仅缓解了她家的困难,而且给了她们战胜困难的勇气。张发兰激动地说:“有了政府和亲友乡邻的真挚帮助,我们一家有勇气渡过难关,真心感谢他们!”

申请助学贷款 积极筹措资金

教育部门助“玻璃男孩”上大学

本报讯(记者 陈诗傲 通讯员万昊)咸宁“玻璃男孩”艰苦求学的事迹经本报报道后,引起社会各界广泛关注。开学前夕,市、区教育局伸出援手,确保刘柏海顺利入学完成学业。

为确保不让一名学生因家庭经济困难而失学,市教育局、咸安区教育局主动与刘柏海及其家长联系,在政策范围内给予最大限度资助,政策外积极筹措资金。目前,市、区

教育局已资助刘柏海大学新生路费500元,并通过“泛海助学行动”和“同心·光彩”活动,分别助学5000元、4000元,并为其申请生源地信用助学贷款8000元。

捐资助学



8月25日,咸安区司法局驻村工作队一行深入扶贫驻点村开展助学捐资活动,2名应届大学生及1名学龄儿童分别收到1000元助学资助金。今年来,咸安区司法局扶贫工作队对驻点村46户贫困户进行精准扶贫,组织驻村律师和法律服务工作者开展义务法律服务活动,及时组织干警开展捐资助学活动,受到驻点村村民好评。通讯员 陈洁琼/摄

咸宁新闻网
www.xnnews.com.cn



扫一扫

更多精彩活动和免费礼品等你来

梦想从“金三”开始

——记通山县国税局征管科干部段燕波

□记者 原子 特约记者 王昌明 通讯员 汪蓉

“这个小伙子很不错,虽然工作时间不长,但工作责任心强,为我局今年‘金税三期’工程成功上线立下了汗马功劳。”8月16日,记者在通山县国税局采访时,该局局长金绪阳这样评价段燕波。

段燕波是通山县国税局征管科一名80后征管干部,入职才两年时间。

局领导为何对段燕波有如此高的评价?

为了梦想,他从安徽合肥来到湖北通山

今年28岁的段燕波家住安徽省合肥市,2014年7月从兰州大学硕士研究生毕业后,通过公务员考试考入通山县国税局,成为该局一名普通的税管员。

家住省会城市,从名校毕业的硕士研究生来到国家级贫困县的通山,当一名普通的税收征管员,有同事感到不解,也有同事担心他不会在这里呆长,要不了多久就会跳槽。

同事们的担心不无道理。但段燕波有自己的追求:为国家理财收税,当一名平凡的税官,同样能实现自己的人生价值。

由于自己所学的是法学专业,入职通山县国税局后,为了弥补税收财务知识的短缺,段燕波在做好本职工作的同时,刻苦自学税收相关业务知识并积极报考注册税务师,主动申请参加省、市局组织的“岗位大练兵,业务大比武”活动,扎实提升自己的业务水平。同时他还利用自己学法懂法的特长,主动请缨多次组织县局普法宣传、税法宣传等活动,在近两年全局的春季集训中,段燕波多次给全局干部职工讲解《征管法》、《行政法》等,在一定

程度提高了全局干部职工依法治税、规范执法水平。

自国税推行网上申报和网络发票后,不少纳税人由于自身计算机水平有限,不懂如何正确安装驱动软件,仍然来回跑国税服务大厅申报和开票。段燕波就主动教纳税人怎样安装软件和开票,并将操作流程放到QQ群里,方便纳税人能够及时在网上办理申报业务和正确地开出网络发票。如果遇到不会操作软件的纳税人,段燕波还主动上门服务,直到教会为止。

为了“金三”,他把原定好的订婚日期推迟

段燕波是家中独子,在2013年夏天,家里人给他介绍了一个女朋友,女方在合肥市一家私企从事会计工作。2016年春节期间,经双方家长商议在今年“五一”订婚。

然而,令双方家长没有想到的,今年3、4月份正是“营改增”又是“金三”工程上线的关键时期,“营改增”户籍采集和录入以及“金三”系统数据清理工作量大,作为县局“营改增”及“金三”工程专班业务组重要成员,从年初开始,段燕波就几乎放弃了所有的节假日,开启了“5+2”、“白加黑”模式,全身心地投入到金三推广上线工作中。

“五一”前请假回家和女朋友订婚来是不可能的了,但订婚毕竟是人生的一件大事,随着订婚日期的日益临近,段燕波思考着如何向女朋友和准岳父岳母做好推迟订婚期的解释工作。

还没等段燕波想好解释的理由,4月20日,女朋友的电话就打来了:燕波,打

算什么时候回家,拍婚纱照的摄影店我都选好了,等着你回来选服装。没办法,段燕波只好硬着头皮将因全面推行营改增和“金三”推广上线时间紧任务重,不得不将推迟订婚日期的打算如实告诉了女朋友。电话那头,女朋友突然失声……

当晚,女朋友的电话又打来了,让段燕波欣慰的是,女朋友没有埋怨他,还转述了双方父母理解并支持他的决定,让他好好工作,不要分心。最后女朋友对他说:“工作再忙也要注意自己的身体,家里的事不用你操心,我会安排好的。”放下电话,段燕波的眼泪禁不住流了出来。

其实,让段燕波感动的还不止推迟婚期这一件事。

春节期间段燕波答应在今年7月份休年休假带女友去三亚旅游,结果还是因为“金三”上线放了女朋友的鸽子。

7月13日,段燕波的二叔因肿瘤动手术,因工作忙而没有回家看望一下二叔。

7月24日是段燕波父亲的生日,为了“金三”上线,他忘了在父亲生日时送上一句祝福。

为了师培,他把自己的嗓子喊哑了

从去年年底的数据清理,到今年4月份的师资培训;从5月份的双轨运行准备,到7月份的单轨运行倒计时;从人海压力测试到8月8日单轨成功运行,段燕波把所有的精力都投入到“金三”上线。

数据清理工作量大,从去年年底开始,段燕波和同事们一起按照税务登记、认定管理、申报纳税等不同的业务类型,对照数据清理指标设置项和明细表中的问题数据,查看纸质申报表、查阅征管档

案、实地核查等方法,逐条对比、查明原因。经过几个月的努力,第一批数据清理已修改数据3284条,第二批数据清理已修改数据3248条,第三批数据清理已修改数据4000多条。

业务培训是整个“金三”工程的重要环节,必须让每个大厅前台工作人员和税管人员能熟练操作“金三”系统。

作为“金三”业务骨干,段燕波5月份参加由省局组织在十堰举行的“金三”师资培训回来后,就和同事一起组织县局办税服务大厅前台人员进行操作培训,并分别在6月底组织一次全员培训和7月中旬对分局税管员进行了业务操作培训。

7月21日晚是省局组织的全省国税系统“金三”上线人海压力测试时间,为使同事们能顺利过关,在县局领导的安排下,7月20日晚段燕波组织参加测试的同事进行预演。由于参与操作人员来自全局不同岗位,还有部分年过五旬的老同志,段燕波就耐心地给大家讲解演示,特别是发票票种核定单项,需要两次推送才能完成。一遍不行就两遍,两遍不行就三遍,有的老同事教了四、五遍还过不了关,段燕波就单独演示,直到教会为止。当晚培训结束,段燕波的嗓子嘶哑不能说话了。第二天晚上,通山县局圆满完成“金三”人海压力测试。



咸宁市国税局决战“金三”群英谱(6)